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Beszámoló: Bolyai-Bartók-Kós kerekasztal 

A temesvári Bartók Alapítvány, az Erdélyi Múzeum-Egyesület és KAB-Bánsági Munkabizottságának közös szervezésében 2024. 

november 2-án valósult meg a Bolyai-Bartók-Kós kerekasztal a Magyar Tudomány Napja Erdélyben 23. fóruma keretében. […] A 

kerekasztalon, Nagy-György Tamás professzor kezdeményezésére, a résztvevők Temesvár magyar értékeinek bemutatásáról, civil 

együttműködésekről, adat- és értéktár létrehozásáról, valamint kutatók és támogatók találkozásának elősegítéséről és 

rendszeresítéséről tanácskoztak…” Forrás: EME.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Beszámoló: 15. Matematika és informatika alkalmazásokkal konferencia 

A Magyar Tudomány Napja Erdélyben 23. fórumának keretén belül került megszervezésre a 15. Matematika és informatika 

alkalmazásokkal konferencia 2024. november 15-17. között, az EME Matematika és Informatika szakosztálya által. A konferencia 

első napján közönségtalálkozóra került sor a középiskolás és általános iskolás tanárokkal és tanulókkal a MATLAP Bolyainak 

szentelt számával kapcsolatosan a Márton Áron Gimnázium MAG termében. A találkozó után matematika-didaktikai előadások 

hangoztak el. […] A konferencia keretében átadták a Farkas Gyula-emlékérmeket…” Forrás: EME.ro: teljes cikk >  

Beszámoló: XXV. Műszaki Tudományok Ülésszak 

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület Műszaki Tudományok Szakosztálya és a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem 

Marosvásárhelyi Kara idén is közösen szervezte meg a XXV. jubileumi Műszaki Tudományok Ülésszakot 2024. november 23-án, 

a Magyar Tudomány Napja Erdélyben rendezvénysorozat keretén belül. [...] A tudományos előadásokat követően Jenei Dezső-

emléklappal tüntették ki Imecs Mária villamosmérnököt, professor emeritust, az erdélyi magyar műszaki tudományosság 

fejlesztésében és ápolásában kifejtett kiemelkedő munkássága elismeréséül…” Forrás: EME.ro: teljes cikk > 

Vandrák András emléktáblájának avatása 

2024. december 4-én, Eperjesen az Eperjesi Egyetem rektorátusa épületének a falán felavattuk Vandrák Andrásnak, a volt Eperjesi 

Evangélikus Kollégium filozófiatanárának, a kollégium többszöri rektorának, az MTA levelező tagjának és a Jénai Egyetem 

díszdoktorának az emléktábláját. Erre az avatásra a Szlovákiai Magyar Akadémiai Tanács állandó programjának részeként került 

sor. Az avatást az egyetem rektora, Kónya Péter professzor, konferálta fel, a laudáció szövegét magyarul Mészáros András 

professzor, a SZMAT elnöke, szlovákul pedig Rudolf Dupkala professzor olvasták fel…” Forrás: SZMAT.sk: teljes cikk > 

150 éves az Erdélyi Múzeum folyóirat 

A rendezvény 2024. december 19-én, 15 órakor kezdődik az Erdélyi Múzeum-Egyesület székházában. Az ünnepség első részében 

bemutatásra kerülnek a 2024-es lapszámok, majd Bitay Enikő, az EME elnöke tart előadást Az Erdélyi Múzeum folyóirat az Erdélyi 

Digitális Adattárban címmel, amely a folyóirat digitális megjelenésének és archiválásának jelentőségét mutatja be. […] Ezt követően 

a rendezvény középpontjába egy kerekasztal-beszélgetés kerül, amely a Múlt, jelen, jövő témakör köré szerveződik. A beszélgetést 

Biró Annamária vezeti, résztvevői: Egyed Emese, Fejér Tamás, Kovács András, Tánczos Vilmos, Varga P. Ildikó és Veress 

Károly…” Forrás: EME.ro: teljes cikk > 

 

Beregszászról Budapestre indulhat közvetlen vonatjárat  

Miroszlav Bileckij, Kárpátalja kormányzója bejelentette, hogy még az év vége előtt közvetlen vasúti járatok indulhatnak Ukrajna 

és Magyarország között. Az ukrán állami vasúttársaságtervei szerint december 15-én elindul a Kijev–Csap–Budapest közvetlen 

járat, amely átszállás nélkül biztosítja az utazást az ukrán fővárosból a magyar fővárosba. [...] Emellett a Beregszász–Budapest 

vasúti összeköttetés beindítása is a tervek között szerepel…” Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

Rövid időn belül megnyitják a Nagypalád–Nagyhódos határátkelőt 

Hétfő reggel Kárpátaljára látogatott Magyar Levente, a Külgazdasági és Külügyminisztérium parlamenti államtitkára. A politikus 

bejelentette: korszerűsítik az Asztély–Beregsurány határátkelőt, illetve rövid időn belül megnyitják a Nagypalád–Nagyhódos 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 

 2024. december 5. 
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ellenőrzőpontot is. [...] Magyar Levente az eseményen bejelentette, rövid időn belül megnyitják a Nagypalád–Nagyhódos 

ellenőrzőpontot is a személyforgalom számára, amely a hatodik ilyen átkelő lesz a két ország között…” Forrás: Kiszo.net: teljes 

cikk > teljes cikk 2 > 

Kárpátalján tartották az ukrajnai magyar nemzeti közösség fórumát 

A közös haza védelmében: a magyar nemzeti kisebbség (közösség) Ukrajna védelmében és fejlesztésében” címmel került 

megrendezésre hétfőn az ukrajnai magyar nemzeti kisebbség fóruma. [...] A fórumon az ukrán kormány, az Európai Bizottság, a 

megyei vezetés, a helyi önkormányzatok képviselői, diplomaták, népképviselők, tanárok, szakértők, nemzetközi partnerek és mások 

vettek részt. [...] Az „Ukrajna állampolitikájának reformja a nemzeti kisebbségek terén, kulturális örökségük védelme az európai 

integrációs folyamatok összefüggésében a nagyszabású orosz agresszió körülményei között” témájú első panelbeszélgetést Ihor 

Losszovszkij, Ukrajna Állami Etnopolitikai és Lelkiismereti Szolgálatának helyettes vezetője moderálta. [...] A második 

panelbeszélgetés témája „A magyar nemzeti kisebbség (közösség) civil társadalmi intézményeinek szerepe Ukrajna társadalmi-

politikai életében, valamint a nemzeti kisebbségekkel kapcsolatos jogszabályok megalkotásának és végrehajtásának folyamatában: 

kezdeményezések, problémák, kilátások” volt…” Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > 

Keresztény orvosok adventi találkozója Nagydobronyban 

Minden esztendőben az advent első vasárnapját megelőző szombaton a Nagydobronyi Irgalmas Samaritánius Református 

Gyermekotthonban tartja éves közgyűlését a Keresztény Orvosok Kárpátaljai Egyesülete (KOKE). Idén az egyesület tagjaiból közel 

félszázan jöttek el az eseményre…” Forrás: Karpatin.ua: teljes cikk > 

 

Fórum a kisebbségi oktatásról 

„Átmenet“ volt a címe annak a kisebbségi oktatásról szóló fórumnak, melyet az Oktatási Minisztérium szervezett szerdán a 

burgenlandi Újfaluban. A Bécsben, Burgenlandban és Karintiában megrendezésre kerülő programsorozat célja, hogy az illetékes 

szakemberek és pedagógusok megvitathassák a horvát, roma, magyar és szlovén nyelv oktatásának fontos kérdéseit. […] Az aktuális 

találkozót az „Átmenet az óvodából az iskolába" mottóval rendezték meg. […] „Általános problémát jelent, hogy túl kevés a 

népcsoport nyelvet beszélő munkatárs. Az oktatásban kellene egy koncepció, hogy ezen javíthassunk“, mondta Karin Vukman-

Artner, a Burgenlandi Oktatási Igazgatóság kisebbségi oktatási osztályának vezetője…” Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Székhelybúcsúztató advent a könyvtárban 

December 1-én vasárnap rendezte meg a bécsi Bornemisza Péter Társaság az idei év utolsó rendezvényét, illetve 64 év után 

ugyanezen a napon vesznek végleg búcsút az egyesület Capistrangasse 2/15 alatt található székhelyétől is. […] Seidler Andreával, 

az Ausztriai Magyar Szervezetek és Egyesületek Központi Szövetségének elnökével, az MTK EB tagjával elbeszélgetve kiderült, 

hogy tárt karokkal várják a Bornemisza Péter Társaságot a Schwedenplatz-i Magyar Otthonban…” Forrás: Volksgruppen.at: teljes 

cikk > 

Bécsi mesék a Színes Kultúránkban 

A Színes kultúránk című portréműsorunk vendége Gerendás Beáta, Az osztrák álom és a Bécsi mesék szerzője lesz. Gerendás Beáta 

egy blogban, rövid novellákban nyújt betekintést a főváros lakóinak mindennapjaiba, érzékeltetve ezáltal a tipikus bécsi életet. […] 

„A Thalia könyvesbolt megadja a kezdő íróknak azt a lehetőséget, hogy publikálják műveiket, hogy megjelenhessenek, ilyen on-

demand kategóriában…” Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

 

Ülésezett az MMÖNK és a MNMI Tanácsa 

November 27-én került sor a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet Tanácsának rendszeres ülésére, melyen elfogadták az intézet 

2025-ös munka- és pénzügyi tervét, valamint odaítélték a 2025. évi Zala György kulturális nívódíjakat. Az MNMI 2025-ös évre 

javasolt munka- és pénzügyi tervét Soós Mihály, az intézet igazgatója ismertette. […] Az éves költségvetésben 807.357 eurót 

terveztek, […] az intézet a jövő évben is folytatja a megkezdett munkát az anyanyelvápolás, a műkedvelés, a könyvkiadás, valamint 

a magyar kultúra ápolása és népszerűsítése területén […] A Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség Tanácsa is 

megtartotta 11. soros ülését. Az ülésen elfogadták a csúcsszervezet 2023-as zárszámadását, jóváhagyták a Magyar Nemzetiségi 

Művelődési Intézet jövő évi program- és pénzügyi tervét, és pozitívan véleményezték a Lendvai Kétnyelvű Középiskola nemzetiségi 

programját…” Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > teljes cikk 2 > 
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https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3283239/
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https://mmr.rtvslo.si/cikk/hirek/terepjaro/programok-es-toervenymodositasi-javaslatok-elfogadva/729376
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Podcast: Magyar szavalóverseny 

December 3-án és 4-én került sor a hagyományos muravidéki magyar szavalóversenyre az MNMI szervezésében a hosszúfalui 

faluotthonban. A megmérettetés első napján a muravidéki kétnyelvű általános iskolák 1–6. osztályosai – összesen 86-an – a második 

napon pedig a hetedik osztályosoknál idősebbek és a középiskolások – összesen harmincan – adták elő az irodalmi műalkotásokat. 

[…] Az idei versünnepen Kányádi Sándor, Radnóti Miklós, valamint a muravidéki magyar költők versei csendültek fel…” Forrás: 

Nepujsag.net: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Podcast: Közös örökségünk digitalizálása 

A muravidéki Magyar Rádióban Horizont című műsorában a Magyar Könyvtárosok Világtalálkozójáról szólunk, amelyen a 

Muravidéket, a lendvai könyvtárt Zágorec-Csuka Judit, az MTA külső köztestületi tagja képviselte. Miért volt fontos jelen lenni 

ezen a kongresszuson, kérdeztük…” Forrás: Rtvslo.si: teljes cikk > 

 

Videó: Átadták a honvédő háború múzeumát Szentlászlón 

November 24-e, Szentlászló elestének a 33. évfordulója alkalmat szolgáltatott arra is, hogy ünnepélyes keretek között megnyissák 

a Honvédő Háború Múzeumát a faluközpontban. A szalagot Tomo Medved miniszterelnök-helyettes, a horvát honvédők ügyeiért 

felelős miniszter, Jankovics Róbert, a horvátországi magyarok parlamenti képviselője, Alen Tahiri, az emberi jogi és kisebbségi 

kormányhivatal államtitkára és Kocsis László, Szentlászló védelmének a parancsnoka vágták át. A múzeum épülete egyben a 

HMDK szentlászlói alapszervezetének székhelyéül is szolgál. […] Nyelvi intézet lévén az ünneplés egy tudományos konferencia 

formájában zajlott, amelyre neves nyelvészek és kutatók érkeztek az anyaországból és más határon túli közösségekből is…” Forrás: 

Kepesujsag.com: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Tisztelgés Vukovár magyar áldozatai előtt  

Szombaton elsőként a vukovári emléktemetőben, majd az ovčarai vesztőhelynél a város elestének 33. évfordulója alkalmából a 

Vukovári Magyarok Egyesületének tagjai és a velük együtt emlékezők tisztelettel adóztak a hősies küzdelem, valamint az azt követő 

vérengzés magyar áldozatainak…” Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

 

Politikum: Akárki lesz Románia elnöke, a szélsőjobb támogatottsága erősödni fog 

A legoptimistább forgatókönyv szerint is csak Románia gazdaságának szinten tartása várható a következő időszakban, a növekvő 

társadalmi elégedetlenségre pedig nagyon nehéz lesz megfelelő választ találnia a Nyugat-barát pártoknak, ez pedig a szélsőjobb 

erősödésének kedvezhet, hangzott el a Transtelex online választási értékelőjében. Az elemzők szerint az RMDSZ sikeresen 

mozgósított, a tárgyalási pozíciója jó, de szembe kell néznie azzal, hogy az erdélyi magyar közösség egy része pánikból szavazott 

rá, egy másik része pedig radikalizálódott. […] A műsorvezető kérdéseire többek között Borbáth Endre politológus, a Heidelbergi 

Egyetem Politikatudományi Intézetének oktatója és az MTA külső köztestületének tagja, Zsigmond Csilla szociológus, a HUNREN 

Kisebbségkutató Intézetének kutatója válaszolt…” Transtelex.ro: teljes cikk > 

Karcsúsítás helyett egyre csak dagad a közalkalmazottak száma 

A közszférában dolgozók száma átlépte az 1,3 milliót 2024 októberének végére Romániában, ami először fordult elő 2009 óta – 

derül ki a Profit.ro által közzétett adatokból. […] A portál megjegyzi, hogy ez a növekedési tendencia aggasztó a magas költségvetési 

hiány miatt. Az utóbbi hónapokban a legnagyobb növekedést a védelmi és oktatási intézményekben regisztrálták, viszont a 

felsőoktatásban, a helyi önkormányzatoknál és a belügyminisztériumnál csökkent az alkalmazottak száma…” Forrás: 

Kronikaonline.ro: teljes cikk > 

A szakmai gyakorlatot fejlesztő projekt indult a nagyváradi PKE-n 

Nagyszabású projekt indult december 1-jén a Partiumi Keresztény Egyetemen: az Oktatási és Foglalkoztatási Programból 

finanszírozott PPP elnevezésű kezdeményezés az egyetem hallgatóinak szakmai gyakorlatban való részvételét hivatott elősegíteni. 
A jelenlevőket köszöntő Pálfi József rektor, az MTA külső köztestületének tagja mérföldkőnek nevezte a projektet az egyetem 

számára. A továbbiakban Gál Katalin projektvezető ismertette a projektet, egyúttal rámutatva, hogy több hasonló program is zajlik 

az egyetemen. […]. A kétéves futamidejű projekt 251 hallgatót érint…” Forrás: Erdon.ro: teljes cikk > 

https://nepujsag.net/kultura/17178-magyar-szavalóverseny-a-rímek-között-kalauzoltak.html
https://mmr.rtvslo.si/cikk/hirek/terepjaro/lenyugoeztek-mindenkit/729449
https://mmr.rtvslo.si/podcastok/horizont/173250431/175091214
https://kepesujsag.com/atadtak-a-honvedo-haboru-muzeumat-szentlaszlon/
https://kepesujsag.com/atadtak-a-honvedo-haboru-muzeumat-szentlaszlon-2/
https://kepesujsag.com/harmincharom-eve-hogy-elesett-a-hos-falu-szentlaszlo/
https://kepesujsag.com/emlekuket-sosem-feledjuk-tisztelges-vukovar-magyar-aldozatai-elott/
https://transtelex.ro/kozelet/2024/12/04/parlamenti-valasztas-elemzok-osszefoglalo
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https://www.erdon.ro/helyi-kozelet/2024/12/a-szakmai-gyakorlatot-fejleszto-projekt-indult-a-nagyvaradi-pke-n


       

Podcast: Összeállítást hoztunk az Érték és mérték című interdiszciplináris konferenciáról 

Érték és mérték címmel november 28-án és 29-én rendezték meg Kolozsváron a Bolyai Társaság 12., Interdiszciplináris párbeszéd 

konferenciáját.. […] Összeállításunkban a kétnapos konferencia során készített interjúkat hallgathatják meg. Előbb Rüsz-Fogarasi 

Enikőt, a Bolyai Társaság elnökét, a BBTE Történelem-Filozófia Kar dékán helyettesét, az MTA külső köztestületének tagját 

hallják, aki a konferencia főszervezőjeként és előadóként is részt vállalt az eseményből. […] András Szabolcs, a BBTE Didaktikai 

Teológia Intézet Népességi Tanulmányok és Kisebbségek Doktori Iskola munkatársaként tartott előadást Érték és mérték a két 

világháború közötti erdélyi katolikus közéletben címmel…” Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Beszélgetés: A szintetizátor az első igazán új hangszer az emberiség történetében 

Az elektronikus zenei műfajok kialakulásának történetét igen velősen foglalta össze az elmúlt napokban a Bolyai Társaság által 

rendezett interdiszciplináris konferencia keretében Herbály Dorottya, aki a BBTE Politika-, Közigazgatás- és 

Kommunikációtudományi Karának doktoranduszaként foglalkozik az elektronikus zene piacával. […] A továbbiakban Ercsey-

Ravasz Ferenc is csatlakozott Herbály Dorottyához – a segítségével képet kaptunk arról, hogy minek köszönhetjük ennek az 

elektronikus zenei boomnak a létrejöttét. Nevezetesen annak, hogy a szintetizátor az első igazán új hangszer az emberiség 

történetében…” Forrás: Foter.ro: teljes cikk > 

Költők estje a 30. marosvásárhelyi könyvvásáron 

Az irodalom útvesztői, szűkebb és tágasabb közterei, illetve veszélyzónái is felvillantak a 30. Marosvásárhelyi Nemzetközi 

Könyvvásár hagyományosan csütörtök esti rendezvényén, a költők – ezúttal is telt házas – estjén a Nemzeti Színház Kistermében.  

Az együttlét házigazdája, André Ferenc a felvidéki Csehy Zoltánnal, az idén első alkalommal kiosztott Kovács András Ferenc 

Költészeti Díj nyertesével, a szatmári születésű, Marosvásárhelyen nevelkedett Láng Orsolyával, a szintén Szatmárnémetiből 

származó, Magyarországon élő, elsőkötetes Locker Dáviddal és Markó Bélával járta körbe a költői útkeresések lehetőségeit, egy 

József Attila-idézetet – „Az én vezérem bensőmből vezérel!” (Levegőt) – használva iránytűként…” Forrás: E-nepujsag.ro: teljes 

cikk > 

Székelyföld legrégebbi szobrára bukkanhattak 

Tudták, hogy több száz éves, de a legújabb kutatás szerint kiderült, hogy Székelyföld legősibb szobra lehet a gyergyószentmiklósi 

Szent Miklós-templom egyik kincse, a Fájdalmas anya szobor. […] Eddig azt lehet tudni, hogy 1380–1420 között készült. További 

kutatások pontosabban is megmondhatják a korát. A Kárpát-medencében csak néhány maradt fent ebből a korból […] sorolta Mihály 

Ferenc szovátai farestaurátor…” Forrás: Szekelyhon.ro: teljes cikk > 

Megjelent a Korunk decemberi lapszáma 

A lapszám tanulmányai a szubjektív boldogságképzet különböző forrásait és skáláit mutatják be, és arra keresik a választ, hogy 

milyen élményeken keresztül sikerül eljutnunk a boldogság érzéséhez, milyen lélektani magyarázatai lehetnek a képzetnek. Nistor 

Laura, az MTA külső köztestületi tagjának tanulmánya a társadalom szintjén megélt jóllét mérésének sajátosságait taglalja, míg […] 

Lázár Beáta az erdélyi középiskolások, míg Rusu Szidónia és Vita Emese a doktoranduszok választásait és elégedettségi szintjét 

vizsgálja. […] Az MTA külső köztestületi tagjai: Lakatos-Fleisz Katalin Velencébe kalauzol az irodalom révén, míg Sófalvi 

Krisztina a zárandoklat alatt megélt élményeit írja le…” Forrás: https: E-nepujsag.ro: teljes cikk > 

Beszélgetés: Új lelkésze van Erdőfülének 

Július elejétől Andrási Zoltán szolgálja az erdőfülei reformátusokat. […] Tizenkettedikes voltam már, és arra készültem, hogy 

történelemtanár leszek. A tanév vége felé ez megváltozott, mert elkezdtem érezni az elhívást, hogy jó lenne megváltoztatni azt a 

korszellemet, amit Székelyvajában tapasztaltam a fiatalok körében: akár ifire akartam hívni társaimat, akár istentiszteletre, mindig 

az volt a válasz, de hát ez az öregeknek való, ráérünk erre még. […] A kolozsvári évekről leginkább talán azt tudnám elmondani, 

hogy a teológia egy külön buborékvilág Kolozsváron belül…” Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Kritika: Hagyma egy előadás! 

Shakespeare darabjaiban talán maga a megálmodó személye a legizgalmasabb, ahogy a történetszálakat ki- és bebogozza, terelgeti 

a sorsok irányát. Megeshet, nem véletlen, hogy a sepsiszentgyörgyi Tamási Áron Színház A vihar adaptációjában is Prospero az a 

figura, akinek rétegeit legnagyobb beleéléssel hámozgathatjuk, hiszen teóriák szerint maga Shakespeare megtestesítője a karakter. 

Kettejük hasonlóságát erősíti, hogy míg Shakespeare a színházat, megírt művét „rendezi”, addig a mágus a saját világát. […] Egy 

https://www.kolozsvariradio.ro/2024/12/04/az-ertek-merteketol-a-mertek-ertekeig/
https://foter.ro/nagyitas/a-szintetizator-az-elso-igazan-uj-hangszer-az-emberiseg-torteneteben
https://www.e-nepujsag.ro/articles/zsakutcak-csapdak-zoeldutak-az-irodalomban
https://www.e-nepujsag.ro/articles/zsakutcak-csapdak-zoeldutak-az-irodalomban
https://szekelyhon.ro/aktualis/szekelyfold-legregebbi-szobrara-bukkanhattak
https://www.e-nepujsag.ro/articles/megjelent-a-korunk-decemberi-lapszama
https://www.3szek.ro/load/cikk/170323/uj-lelkesze-van-erdofulenek-szolgalni-keresztyen-kozosseget-epiteni-erkezett
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másik erős és jelentőségteljes jelenet Prospero tudományáról való lemondása, amely izgalmas párhuzamot mutat az író, Shakespeare 

saját mesterségének letevésével, lévén, hogy A vihar után nem jelenített meg több drámát…” Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Hétvégén 16. Kommunikációs Napok 

Hétvégén, december 6. és 7. között a Babeş–Bolyai Tudományegyetem (BBTE) kommunikáció és közkapcsolatok szakának 

harmadéves hallgatói 16. alkalommal szervezik meg szakmai konferenciájukat, a Kommunikációs Napokat. […] A 16. 

KommNapok központi témája a Z generáció, amelyet a résztvevők több irányból és aspektusból vizsgálnak majd. […] Az esemény 

december 6-án, pénteken 17 órától megnyitóval kezdődik, ezt követően Kádár Magor egyetemi tanár, az MTA külső köztestületének 

tagja és Lázár Beáta, a BBTE kommunikáció szakának óraadó tanára tart előadást Dönt a Gen Z: Értékek és hiedelmek címmel…” 

Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

 

Statisztika: Egyre többet hiányoznak a tanulók 

Átlagosan több mint egy hónapot hiányoztak igazoltan a vizsgált iskolák diákjai a 2022/2023-as tanévben. A marginalizált roma 

közösségekből származó tanulóknál a mulasztott órák száma különösen magas: ők átlagosan közel 7 hetet hiányoztak az iskolából 

– derül ki az Állami Tanfelügyelet jelentéséből. […] Az Állami Tanfelügyelet úgy véli, hogy elsősorban a szülők jogainak tudható 

be az igazoltan mulasztott tanórák számának növekedése. Az oktatási törvény ugyanis jelenleg lehetővé teszi, hogy a törvényes 

képviselők 5 egymást követő tanítási napot igazolhassanak, egy-egy hónapban összesen pedig 10 napot. […] Úgy fest, a pandémia 

jelentősen megváltoztatta a tanulók oktatáshoz való viszonyát…” Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

Kötet: Hrubík Béla az idők mezsgyéjén 

Advent első napjaiban mutatták be Hrubík Béla legújabb, Az idők mezsgyéjén című kötetét az Ipoly mentén. December elsején az 

ipolynyéki kultúrházban, majd december 3-án az ipolysági Magyar Közösségi Házban ismertette az elmúlt fél évtized írásait 

összefoglaló vaskos kötetet. […] Hrubík Béla az írásokkal kapcsolatban kifejtette: különféle világpolitikai, közéleti, sportvilágbeli 

és helyi történésekre reagál. A reflektálásai több évet, évtizedet ölelnek fel, ezért lett a könyv címe is Az idők mezsgyéjén. […] A 

kötetben több mint négyszáz írás található, melyek öt jól elkülönülő témába sorolódnak…” Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Beszélgetés: Tóth Viktória finnországi nyelvtanár a többnyelvűségről 

Finnországra szokás úgy tekinteni, mint az egyik legpozitívabb európai példára a kisebbségekhez való hozzáállás és a többnyelvűség 

terén. Tóth Viktória szerint, aki a finnországi Tamperében tanít nyelveket, a finnek viszonya a többnyelvűséghez tényleg kifejezetten 

pozitív, és komolyan senki nem kérdőjelezi meg, hogy hatodik osztálytól kötelező a svéd nyelv az iskolákban. […] Ha nagyobb 

nyelvekről beszélünk, mint az orosz, az észt vagy mostanában az arab, ezeknél olyan sok az adott nyelvet beszélő gyerek, hogy az 

iskolák megpróbálják a napi órarendbe beépíteni a nyelvórákat. Ha kis nyelvről van szó, mint amilyen a magyar is, csak délutáni 

órákra tudják hozni a szülők a gyerekeket. […] Én csak arról beszélném le a szülőket, ha azt mondják, hogy nem beszélnek a 

gyerekkel a saját anyanyelvükön. Szerintem ez az egyetlen nagy hiba…” Forrás: Napunk.sk: teljes cikk > 

Beszélgetés: Szűcs Gábor, képzőművész 

A Somorján élő Szűcs Gábor amellett, hogy absztrakt festészettel foglalkozik, és „hagyományos” festészetet tanult, a modern 

képzőművészet egyik ága, a fényművészet terén is igen produktív. Idén fellépett a világ egyik leghíresebb fesztiválján, a nevadai 

Burning Manen is. […] A fényművészet szerelmesei olyan helyspecifikus installációkat fedezhetnek fel itt, amelyek a természet 

erejét és törékenységét mutatják be, interaktív vagy szimbolikus formában. […]Az elmúlt években mennyire vált az alkotói folyamat 

részévé a mesterséges intelligencia? Mindenképpen szerves része a munkámnak, ha nem is feltétlenül az alkotói folyamatnak…” 

Forrás: Napunk.sk: teljes cikk > 

Vélemény: Három fontos különbség a Magyar Szövetség és az RMDSZ között 

Parlamenti választásokat tartottak a hétvégén Romániában. A mandátumok pontos elosztására még várni kell, de az RMDSZ minden 

forgatókönyv szerint ismét a parlamentben és a szenátusban van – vajon miért szerepel minden választáson kiugróan eredményesen 

a romániai magyar etnikai párt ellenben a Magyar Szövetséggel? […] Az RMDSZ kampányát nem jellemezték belső villongások – 

https://www.3szek.ro/load/cikk/170324/hagyma-egy-eloadas
https://szabadsag.ro/article/stay-woke-stay-z-hetvegen-16-kommunikacios-napok
https://ujszo.com/oktatas/egyre-tobbet-hianyoznak-a-tanulok-a-mulasztott-tanorak-szama-riaszto
https://felvidek.ma/2024/12/04/hrubik-bela-az-idok-mezsgyejen/
https://napunk.dennikn.sk/hu/4337967/nincs-komoly-vita-arrol-hogy-az-orszag-ketnyelvu-toth-viktoria-finnorszagi-nyelvtanar-a-tobbnyelvusegrol/
https://napunk.dennikn.sk/hu/4328757/ujabb-fenykiserletre-keszul-a-somorjai-kepzomuvesz-akinek-az-alkotasai-eljutottak-mar-az-amerikai-burning-man-fesztivalra-is/
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a párt továbbra is következetesen képviseli azt az üzenetet, miszerint a magyar régiókban egyedüliként képes elintézni és kijárni a 

fontos célkitűzéseket…” Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

 

Lesz egy harmadik határátkelő is Horgoson 

Többek között egy jövőbeli határátkelőhely megépítéséről beszélt Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke a Szabadkai 

Magyar Rádió keddi műsorában. Az átkelő neve Horgos-Röszke 3 lesz...” Szmsz.press: teljes cikk > 

Blokád alá vontak több egyetemi kart 

Újvidéken nyilvános órát tartottak a Jovan Jovanović Zmaj Gimnázium méltóságának védelmében. Belgrádban a hallgatók blokád 

alá vonták a Belgrádi Egyetem Rektorátusát, valamint a Bölcsészettudományi, Filológiai és Természettudományi Kar épületét. [...] 

Valamivel 13 óra után lezárták a hallgatók az újvidéki Bölcsészettudományi Kart, senki sem léphet be az épületbe, az oktatók és az 

előadásokon részt vevő hallgatók pedig elhagyhatják a kar területét. [...] Az újvidéki Bölcsészettudományi Kar tanárai és 

munkatársai támogatásukról biztosították egyetemi hallgatóikat, akik blokád alá vették a kar épületét…” Vajma.info: teljes cikk > 

teljes cikk 2 > teljes cikk 3 >  

Videó: Megkezdte Felsőoktatási Tájékoztató Körútját az MNT és a VaMaDiSz 

A Magyar Nemzeti Tanács és a Vajdasági Magyar Diákszövetség (VaMaDisz) megkezdte a felsőoktatási tájékoztató körútját, mely 

a vajdasági végzős középiskolások továbbtanulási lehetőségeiről és az MNT ösztöndíjprogramjáról szól. A körút első állomására a 

szabadkai Ivan Sarić Műszaki Iskolában került sor. […] A rendezvényen az intézmény tanulóinak kiosztották a felsőoktatási 

tájékoztató füzeteket is […] 2019 óta a tájékoztató anyag tartalma applikáció formájában is létezik…” Forrás: Pannonrtv.com: teljes 

cikk > teljes cikk 2 > 

Szabadkára látogattak a kecskeméti Neumann János Egyetem nemzetközi hallgatói 

A kecskeméti Neumann János Egyetem hallgatói tettek látogatást tegnap Szabadkán, ahol gazdag programmal várták őket. A 

diákokat Góli Csilla, Szabadka alpolgármestere, valamint Szedlák Otília, az Újvidéki Egyetem rektor helyettese fogadta a szabadkai 

Közgazdasági Karon. […] Az esemény első állomása a szabadkai Vámszabad Övezet volt, [...] a látogatás második helyszíne a 

szabadkai Közgazdasági Kar volt, ahol a mintegy százfős csoportot Szedlák Otília az MTA külső köztestületének tagja fogadta. Az 

Újvidéki Egyetem rektor helyettese egy rövid prezentációban bemutatta az intézményt és a szabadkai Köztársasági Kart, 

hangsúlyozva a két egyetem közötti együttműködés fontosságát…” Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > 

Egy Jugoszláviában kiadott magyar mű is felkerült a New York Times toplistájára 

Debreczeni József Hideg krematórium című könyvét az év tíz legfontosabb olvasmányélménye közé sorolta a New York Times. 

[...] A lista a szerkesztőség tagjainak ajánlásaiból áll össze. A Hideg krematóriumot 1950-ben adta ki először egy állami ügynökség 

Jugoszláviában, Debreczeni és családja ugyanis már az első világháború után itt telepedett le. A könyv rövid ideig még kötelező 

olvasmány is volt Jugoszláviában a magyar nyelvű iskolákban…” Szmsz.press: teljes cikk > 

Szombaton tartja a Szerelem című előadás bemutatóját a Népszínház magyar társulata 

Szerelem, csábítás, mohóság, vágyakozás és fergeteges humor várja mindazokat, akik ellátogatnak a Szabadkai Népszínház legújabb 

előadására. […] A produkció kapcsán tartottak esemény bejelentőt, ahol Venczel Valentin, a magyar társulat művészeti igazgatója, 

Czajlik József, az előadás rendezője, illetve két színész, Kalmár Zsuzsa, valamint Ralbovszki Csaba voltak jelen. Barta Lajos egyik 

nagy klasszikusát, a Szerelem című vígjátékot még 2022 októberében mutatták be Dunaújvárosban koprodukcióként, melyben két 

szabadkai színművésznő, név szerint Kalmár Zsuzsa és Magyar Zsófia is vendégszerepeltek…” Magyarszo.rs: teljes cikk > 

 

 

 

Összeállította: Bóna László 
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